

## 澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 環境保護局

Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

## 關於立法會林倫偉議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示,經徵詢市政署、旅遊局、公共建設局的意見,本人對立法會2024年1月4日第039/E33/VII/GPAL/2024號公函轉來林倫偉議員於2023年12月21日提出,行政長官辦公室於2024年1月5日收到的書面質詢,回覆如下:

對問題1. 環境保護局會按《需進行環境影響評估的工程項目類別清單》,要求項目發展單位在開展前進行環評及後續的環境監察、審核,以減低項目對周邊海洋環境的潛在影響。未來將配合海域相關法例,持續優化涉海項目的環境管理。

公共建設局補充:本澳大型涉海工程項目,均屬環保局《需進行環境影響評估的工程項目類別清單》的內容,需根據《編寫環境影響評估報告書指引》進行環境影響評估報告的編製,並參考《中華人民共和國海洋環境保護法》等相關規定,以便論證及識別項目實施的主要環境影響。

對問題2. 市政署表示:該署持續對本澳生物多樣性資源進行調研,並配合"粤港澳大灣區生物多樣性調查"項目開展相關工作。同時,持續透過與廣東省相關科研機構合作,不斷優化本澳古樹名木的養護工作及病蟲害防控技術。

1/3

地 址 : 澳門馬交石炮台馬路 32 號至 36 號電力公司大樓一樓 Endereço : Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental - Estrada de D. Maria II, 32-36, Edifício CEM, 1º andar, Macau

E-Mail:info@dspa.gov.mo 版次/Ver.001 2021年10月



## 澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 環境保護局

Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

環保局會繼續投放資源保護及優化路氹城生態保護區的生態 環境,豐富生物多樣性,並會在保持生態平衡的前提下,發 揮生態區的教育功能,持續優化參觀元素和導賞服務。

對問題3.

市政署表示:自2009年起每年於氹仔海濱休憩區沿岸灘塗種植紅樹苗木,截至2023年累計已種植超過四萬多株紅樹苗。 多年來,紅樹植物生長良好,成功綠化海岸線,提高了沿岸景觀及生態價值。市政署亦持續建設及完善多個自然生態科普教育設施及場所,包括龍環葡韻生態步道、龍環葡韻點, 會教育設施及場所,包括龍環葡韻生態步道、龍環葡韻地科普園地等,寓教於樂。近年更聯同橫琴粵澳深度合作區城市規劃和建設局舉辦多項橫琴生態遊活動,包括濕地導賞、植樹活動、觀鳥活動等,讓公眾認識橫琴的生態資源及在生態保育上所取得的成果。

旅遊局表示:於2021年公佈的《澳門旅遊業發展總體規劃》 檢視報告中,提出"持續升級'寓教於樂'家庭旅遊設施" 的行動計劃,結合本澳的生態資源,發展"寓教於樂"生態 旅遊路線。同時,旅遊局持續透過專項資助計劃支持本澳社 團利用相關資源舉辦特色活動,推動生態旅遊產品發展。 2024年推出的"濱海遊樂"海上旅遊資助計劃,亦鼓勵本澳 社團結合更多新穎的濱海元素,發掘生態價值,推出濱海旅 遊活動,豐富旅客的遊澳體驗,促進濱海旅遊經濟發展。在 2021年及2022年推出的"澳人食住遊"中加入"旅遊+生 態"的行程,安排到訪"香徑藥谷生態園",了解藥用植物



## 澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 環境保護局

Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

及澳門首間智能化的共享中藥房、到石排灣公園與大熊貓近距離接觸,以及探秘路氹城生態保護區,並由隨團攝影師教授拍攝雀鳥動作的技巧,給參團者普及科學知識及認識自然生態。此外,將於本年首兩個季度,透過與香港傳媒合作,協助邀請香港學生參與由旅遊局舉辦的澳門遊學團。計劃在行程內加入可持續發展元素,例如紅樹林濕地的保育、土生建築、美食及語言的文化傳承。期望提升年輕旅客的遊澳興趣,以及教育機構安排遊學團的意欲。另一方面,適時組織澳門旅遊業界前往橫琴粵澳深度合作區考察,尋求開發澳琴周邊海島環島觀光的跨境遊船航線,鼓勵業界善用兩地的旅遊和生態資源,發展從海上遊至岸上各景點及休閒設施的旅遊和生態資源,發展從海上遊至岸上各景點及休閒設施的旅遊和生態資源,發展從海上遊至岸上各景點及休閒設施的旅遊和生態資源,發展從海上遊至岸上各景點及休閒設施的旅遊和生態資源,發展從海上遊至岸上各景點及休閒設施的旅遊和生態資源,發展從海上遊至岸上各景點及休閒設施的旅遊和生態資源,發展從海上遊至岸上各景點及休閒設施的旅遊和生態

環保局會在保持生態區生態平衡的前提下,配合旅遊規劃部門的工作。

局長 譚偉文

<signature:Signature1>

(電子簽署)

3/3